



## Π. Δημητριάδης: Στηρίζουν ένα μοντέλο που απέτυχε

Ειδήσεις

[Κυπριακή Οικονομία \(/el/news/kypriaki-oikonomia\)](#)

[Ευρωπαϊκή Οικονομία \(/el/news/eyropaiki-oikonomia\)](#)

[Ελληνική Οικονομία \(/el/news/elliniki-oikonomia\)](#) [Διεθνής Οικονομία \(/el/news/diethnis-oikonomia\)](#)

[Εμπορικά Νέα \(/el/news/emporika-nea\)](#) [Συνεντεύξεις \(/el/news/synenteyxeis\)](#)

---

16/01/2018 00:01



Ανησυχία για την προσπάθεια στήριξης ενός επιχειρηματικού μοντέλου που απέτυχε εκφράζει ο τέως κεντρικός τραπεζίτης Πανίκος Δημητριάδης, κάνοντας λόγο για την πιθανότητα ύπαρξης νέας φούσκας στα ακίνητα με το πρόγραμμα των πολιτογραφήσεων και των συναφών αναπτύξεων.

Στην πρώτη του συνέντευξη στη StockWatch μετά την αποχώρησή του από την Κεντρική Τράπεζα τον Απρίλιο του 2014, ο κ. Δημητριάδης σταχυολογεί τους προβληματισμούς του για την κατάσταση στην οποία βρίσκεται το τραπεζικό σύστημα.

Αν και το ευρωπαϊκό ρυθμιστικό και εποπτικό πλαίσιο έχει ενισχυθεί, αναφέρει, η ανεξαρτησία των κεντρικών τραπεζών συνεχίζει να δέχεται πιέσεις.

Σε ότι αφορά το εγχώριο σύστημα, μιλά για τις σχέσεις που εξακολουθούν να υπάρχουν μεταξύ τραπεζών και πολιτικών και σημειώνει τον προβληματισμό του για τα διεθνή δημοσιεύματα που συνδέουν την Κύπρο με τις πολιτικές εξελίξεις στις ΗΠΑ.

Αναφέρει ότι εάν υιοθετούσε τις διάφορες νοθεσίες και υποδείξεις που προέρχονταν από πολιτικούς τις πιο κρίσιμες ώρες για το τραπεζικό σύστημα της χώρας εκείνο που ενδεχομένως να πετυχαίναμε θα ήταν την έξοδο της Κύπρου από την ευρωζώνη και την ΕΕ.

Στη συνέντευξη του σημειώνει επίσης ότι οι αλλαγές που είχε προτείνει η επιτροπή σοφών για την Κεντρική Τράπεζα που θα βελτίωναν τη διακυβέρνηση δεν έχουν υλοποιηθεί παρά τις δεσμεύσεις του Νίκου Αναστασιάδη.

Τονίζει επίσης τη διάβρωση της ανεξαρτησίας της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου με τον διορισμό δύο ανεξάρτητων συμβούλων το 2013.

## **Η συνέντευξη**

**Ερ: -Ποια διδάγματα πιστεύετε πως προκύπτουν από την αφήγηση των γεγονότων που παραθέτετε στο βιβλίο σας;**

**Απ.:**-Το κυριότερο δίδαγμα το οποίο παραθέτω στο τελευταίο κεφάλαιο και δεν έχω κουραστεί να επαναλαμβάνω είναι ότι η πρόληψη είναι πάντοτε η καλύτερη θεραπεία. Και δεν εννοώ μόνο την εποπτεία αλλά και τη ρύθμιση.

**Ερ: -Τι εννοείτε;**

**Απ.:**Όταν το ρυθμιστικό πλαίσιο είναι χαλαρό, τότε και τα περιθώρια για να ασκηθεί αυστηρή εποπτεία είναι περιορισμένα. Για παράδειγμα, πιστεύω ότι αν τα ανεξάρτητα μέλη στα συμβούλια των τραπεζών αποτελούσαν την πλειοψηφία, οι τράπεζες θα ήταν πολύ πιο προσεκτικές όταν αναλάμβαναν κινδύνους. Εδώ δεν εννοώ μόνον τους κινδύνους από τη διαχείριση του δανειακού τους χαρτοφυλακίου, τις επενδύσεις σε ομόλογα και τις επεκτάσεις στο εξωτερικό. Εννοώ επίσης και τους κινδύνους από τη διαχείριση του παθητικού τους, και συγκεκριμένα από την προσπάθεια να ελκύσουν ξένα κεφάλαια από χώρες όπως η Ρωσία και η Ουκρανία. Είναι γνωστό ότι τα ξένα κεφάλαια είναι πολύ ασταθή ως πηγή χρηματοδότησης και ότι επίσης η πρόελευση τους δημιουργεί κίνδυνο υπόληψης (reputational risk).

Ακόμη ένα παράδειγμα αφορά τον ορισμό των ΜΕΔ, ο οποίος επέτρεπε στις τράπεζες να παρουσιάζουν παραπλανητική εικόνα όσον αφορά την ποιότητα του ενεργητικού τους και να μην κάνουν επαρκείς προβλέψεις. Συνέχισαν να δείχνουν μεγάλη κερδοφορία ενώ στην πραγματικότητα έπρεπε να παρουσιάζουν ζημιές.

**Ερ: -Πόσο εύκολο είναι να βελτιωθεί το ρυθμιστικό πλαίσιο;**

**Απ.:**-Αντιλαμβάνεστε ότι δεν είναι εύκολο χωρίς να υπάρχει πολιτική βούληση να βελτιωθεί το ρυθμιστικό πλαίσιο. Ακόμη και όταν δεν χρειάζονται να γίνουν νομοθετικές ρυθμίσεις, χρειάζεται η έγκριση του συμβουλίου της Κεντρικής Τράπεζας, τα μέλη του οποίου επηρεάζονται από την περιρρέουσα πολιτική ατμόσφαιρα και δεν έχουν την ίδια ανεξαρτησία όπως ο διοικητής.

Είναι ένας από τους λόγους που δημιουργήθηκε ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός ούτως ώστε να αποφεύγονται οι πολιτικές παρεμβάσεις, οι οποίες στο εθνικό επίπεδο απέτρεπαν την αυστηρότερη ρύθμιση και εποπτεία των τραπεζών της ευρωζώνης.

Ένα άλλο δίδαγμα που αφορά και την Ευρώπη έχει να κάνει με την προστασία της ανεξαρτησίας της Κεντρικής Τράπεζας. Τα φαινόμενα διάβρωσης της ανεξαρτησίας κεντρικών τραπεζών της ευρωζώνης είναι πολύ ανησυχητικά. Ο θεσμός της ανεξαρτησίας της Κεντρικής Τράπεζας μπορεί να ακούγεται στο ευρύ κοινό ως μία Ευρωπαϊκή περιέργεια, αλλά είναι εκ των ων ουκ άνευ όχι μόνο για τη μακροοικονομική και χρηματοπιστωτική σταθερότητα αλλά και για την ίδια την επιβίωση της Ευρωζώνης και της ΕΕ.

**Ερ: -Πόσο σημαντική είναι η ανεξαρτησία των κεντρικών τραπεζών;**

**Απ.:**-Είναι γενικά παραδεκτό ότι οι ανεξάρτητες κεντρικές τράπεζες είναι περισσότερο πετυχημένες αναφορικά με τα επίπεδα πληθωρισμού και ανεργίας, αλλά, όπως έχουμε δει και στην Κύπρο, η ανεξαρτησία είναι εξ' ίσου σημαντική και για τη διαχείριση κρίσεων. Αν για παράδειγμα υιοθετούσα τις διάφορες νοθεσίες και υποδείξεις που προέρχονταν από πολιτικούς τις πιο κρίσιμες ώρες για το τραπεζικό σύστημα της χώρας εκείνο που ενδεχομένως να πετυχαίναμε θα ήταν την έξοδο της Κύπρου από την ευρωζώνη και την ΕΕ.

Προσθέτω επίσης ότι η ανεξαρτησία της Κεντρικής Τράπεζας συμβαδίζει με τη λογοδοσία στο κοινοβούλιο. Αν η λογοδοσία ήταν ανεπαρκής, που κρίνω ότι έτσι ήταν προ της κρίσης, ορθόν ήταν να βελτιώσουμε τη λογοδοσία και όχι να ακρωτηριάσουμε την ανεξαρτησία.

**Ερ:** -**Θεωρείτε ότι τα σημερινά δεδομένα δικαιώνουν τη χρήση του bail-in για ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών;**

**Απ.:**-Το bail-in έχει πλέον καθιερωθεί σε όλη την ΕΕ μέσω της υιοθέτησης της Ευρωπαϊκής Οδηγίας που αφορά την Εξυγίανση Τραπεζικών Ιδρυμάτων (BRRD). Η λογική του bail-in, την οποία ασπάζθηκαν όλες οι κυβερνήσεις χωρών μελών της ΕΕ, περιλαμβανομένης φυσικά και της κυπριακής, έχει να κάνει με την προστασία του δημόσιου χρήματος από συστημικές τράπεζες που καταρρέουν.

Σύμφωνα με την BRRD, η χρήση δημόσιου χρήματος για διάσωση συστημικών τραπεζών επιτρέπεται μόνο μετά την απομείωση όλων των μετόχων και 8% των πιστωτών, περιλαμβανομένων και των μη εγγυημένων καταθέσεων.

**Ερ:** -**Τι θα γινόταν χωρίς τη χρήση του bail-in;**

**Απ.:**-Χωρίς τη χρήση του bail-in, η Κύπρος πιθανότατα να ακολουθούσε την πορεία της ελληνικής οικονομίας, γιατί το δημόσιο χρέος θα εκτοξευόταν κατά τουλάχιστον 30% του ΑΕΠ, και για να αποπληρωθεί θα χρειαζότο να παρθούν επιπρόσθετα μέτρα λιτότητας. Σαν αποτέλεσμα η ύφεση θα ήταν πιο βαθιά και πιο παρατεταμένη και θα δημιουργούνταν αμφιβολίες για τη βιωσιμότητα του δημόσιου χρέους. Είναι ακριβώς αυτοί οι λόγοι που οδήγησαν το ΔΝΤ στο συμπέρασμα ότι η Κύπρος δεν ήταν σε θέση να διασώσει τις δύο μεγαλύτερες της τράπεζες με δημόσιο χρήμα.

**Ερ:** -**Ήταν μεγάλο το σοκ για την οικονομία όμως.**

**Απ.:**-Θα ήταν φυσικά κατά πολύ προτιμότερο να μην υπήρχε ανάγκη για τη χρήση του bail-in. Η πρόληψη, όπως έχω εξηγήσει και πιο πάνω, είναι η καλύτερη θεραπεία, αλλά δυστυχώς απέτυχε αφού το τραπεζικό σύστημα αφέθηκε να αναλάβει υπερβολικά μεγάλους κινδύνους κατά την περίοδο 2005-11. Η λύση που τελικά επιβλήθηκε τον Μάρτη του 2013 από τους διεθνείς πιστωτές ήταν η λιγότερο επώδυνη για τα δημόσια οικονομικά, αλλά ήταν σίγουρα πολύ οδυνηρή, ιδιαίτερα για τους συμπατριώτες μας που έχασαν χρήματα.

**Ερ:** -**Σχεδόν πέντε χρόνια μετά, κρίνετε ότι το τραπεζικό σύστημα στηρίζεται σήμερα σε γερές βάσεις;**

**Απ.:**-Σίγουρα το νέο ρυθμιστικό πλαίσιο το οποίο έχει υιοθετηθεί από το 2013-14, ως επίσης και η ίδρυση και λειτουργία του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού σε επίπεδο ευρωζώνης σημαίνει ότι τα λάθη του παρελθόντος είναι λιγότερο πιθανό να επαναληφθούν. Όμως, γνωρίζουμε από τη μελέτη εκατοντάδων τραπεζικών κρίσεων, ότι κάθε κρίση είναι διαφορετική. Γι'αυτό δεν επιτρέπεται ο εφησυχασμός.

Η Κύπρος συνεχίζει να έχει σήμερα ένα από τα υψηλότερα ποσοστά ΜΕΔ στον κόσμο. Αυτό από μόνο του αποτελεί μια μεγάλη πρόκληση, παρά το γεγονός ότι σήμερα οι τράπεζες έχουν καλύτερο ποσοστό κάλυψης των ΜΕΔ με προβλέψεις. Σημαίνει ότι οι τράπεζες απασχολούνται με το

πρόβλημα αυτό αντί με τη χρηματοδότηση νέων επενδύσεων που θα έπρεπε να είναι η κύρια τους ασχολία.

Ανησυχώ επίσης για το γεγονός ότι η ανεξαρτησία της ΚΤΚ έχει διαβρωθεί λόγω της αλλαγής της νομοθεσίας που έγινε τον Αύγουστο του 2013 και για την οποία η ΕΚΤ είχε εκφραστεί αρνητικά σε δύο γνωματεύσεις που δημοσιεύθηκαν τον ίδιο χρόνο. Η δημιουργία της θέσης των δύο εκτελεστικών που αναφέρονται στο συμβούλιο και όχι στο/στη διοικητή προκαλεί προβλήματα στη λειτουργία της ΚΤΚ, και σημαίνει ότι για να λειτουργεί ομαλά η ΚΤΚ, η/ο διοικητής πρέπει να «βάζει νερό στο κρασί της/του».

**Ερ: -Τι εννοείτε;**

**Απ.:**-Το γεγονός παραμένει ότι μόνο η/ο διοικητής έχει προστασία της ανεξαρτησίας του/της. Χωρίς να γνωρίζω λεπτομέρειες, πιστεύω ότι αυτό ενδεχομένως να έχει λειτουργήσει ανασταλτικά αναφορικά με την επιστροφή του τραπεζικού συστήματος στην πλήρη ομαλότητα.

**Ερ: -Ποια η λύση για το πρόβλημα των μη εξυπηρετούμενων δανείων;**

**Απ.:**-Πιστεύω ότι οι συνθήκες είναι πιο ώριμες για τη δημιουργία ενός οργανισμού διαχείρισης ΜΕΔ, μέσα από πρότυπα τα οποία αναμένω να δημοσιεύσει μέσα στο 2018 η ΕΚΤ. Λέω ώριμες γιατί σήμερα οι προβλέψεις που έχουν ήδη γίνει από τις τράπεζες είναι πλέον σε λογικά επίπεδα και η μεταφορά των ΜΕΔ σε ένα άλλο οργανισμό σε τιμή που θα επιτρέψει στον οργανισμό αυτό να είναι κερδοφόρος, δε θα προκαλέσει νέες ανάγκες ανακεφαλαιοποίησης. Σίγουρα ο οργανισμός αυτός δεν πρέπει να αυξήσει το δημόσιο χρέος παρά το γεγονός ότι μάλλον θα χρειασθεί κάποιας μορφής κρατική στήριξη π.χ. μακροπρόθεσμες εγγυήσεις σε ομόλογα που ενδεχομένως να εκδώσει.

**Ερ: -Στο βιβλίο σας κάνετε συχνές αναφορές στις σχέσεις τραπεζών, επιχειρηματιών και πολιτικών. Κρίνετε ότι, μετά την κρίση, αυτές οι σχέσεις έχουν σήμερα αλλάξει;**

**Απ.:**-Σίγουρα έχουν αλλάξει κάποια δεδομένα γιατί το νομοθετικό και ρυθμιστικό πλαίσιο έχει αλλάξει, όπως και η ικανότητα της ΚΤΚ να εφαρμόσει νομοθεσίες έχει ενισχυθεί. Δηλαδή, δεν αναμένω πλέον επενδύσεις τραπεζών στο εξωτερικό ούτε και μεγάλα ανοίγματα τραπεζών σε ντιβέλοπερς η/και άλλες επιχειρήσεις που δεν δικαιολογούνται βάσει καθαρά οικονομικών κριτηρίων, δηλαδή την ικανότητα αποπληρωμής.

Αυτό όμως δε σημαίνει ότι δεν υπάρχει ακόμη πολιτική επιρροή προς το τραπεζικό σύστημα. Με ανησυχεί ιδιαίτερα η φθορά την οποία έχει υποστεί η ανεξαρτησία της Κεντρικής Τράπεζας τα τελευταία χρόνια.

**Ερ: -Δηλαδή;**

**Απ.:**-Δεν είμαι σε θέση να γνωρίζω τι έχει συμβεί στις τράπεζες τα τελευταία τέσσερα σχεδόν χρόνια, αλλά με ανησυχούν διεθνή δημοσιεύματα που συνεχίζουν να παρουσιάζουν την Κύπρο ως χώρα μέσω της οποίας γίνονται ύποπτες συναλλαγές μεταξύ πολιτικά εκτεθειμένων προσώπων π.χ. μεταξύ του περίγυρου του σημερινού προέδρου των ΗΠΑ και πολιτικά εκτεθειμένων ρώσων ολιγαρχών, ή το σκάνδαλο Γιανουκόβιτς (το οποίο θυμίζει την περίπτωση Μιλόσεβιτς που είχε δημιουργήσει μία πολύ αρνητική εικόνα διεθνώς).

Με ανησυχούν επίσης κάποιες μεγάλες αναπτύξεις οι οποίες φαίνεται να συνδέονται με το σχέδιο πολιτογράφησης γιατί ενδεχομένως να έχουν δημιουργήσει νέα φούσκα στα ακίνητα. Δυστυχώς πίσω από τις μεγάλες αναπτύξεις υπάρχουν σχεδόν πάντοτε μεγάλα οικονομικά συμφέροντα με πολιτική επιρροή.

Γενικότερα με ανησυχεί το γεγονός ότι συνεχίζεται η προσπάθεια να προστατευθεί ένα επιχειρηματικό μοντέλο το οποίο όχι μόνο απέτυχε αλλά και οδήγησε στην κρίση του 2012-13. Η επιδίωξη του εύκολου και γρήγορου χρήματος δεν οδηγεί μακροχρόνια σε βιώσιμη ανάπτυξη, παρά τη βραχυπρόθεσμη υπερθέρμανση της οικονομίας και την προσωρινή μείωση της ανεργίας.

**Ερ: -Πέραν των επικοινωνιακών λαθών, για τα οποία έχετε ήδη μιλήσει, μετανιώνετε για κάποια πράγματα;**

**Απ.:**-Η κρίση στην Κύπρο είχε την ίδια ένταση, σε σχέση με το μέγεθος της οικονομίας, με αυτή της Ινδονησίας το 1997, που θεωρείτο μέχρι το 2013 ως η μεγαλύτερη κρίση στον κόσμο. Υπενθυμίζω ότι από την πρώτη μέρα που ανέλαβα άρχισα να διαχειρίζομαι αυτή την άνευ προηγουμένου κρίση και είχα να αντιμετωπίσω την εχθρότητα των τραπεζιτών, πολλών πολιτικών αλλά και πολλών ΜΜΕ που στήριζαν ακόμη τους τραπεζίτες που προκάλεσαν την κρίση.

Σε έξι βδομάδες από το διορισμό μου κατάφερα να πείσω τον τότε πρόεδρο Χριστόφια να αποταθεί στην ΕΕ και το ΔΝΤ για πρόγραμμα στήριξης. Τους επόμενους μήνες συνέχισα να παροτρύνω, αν όχι και να πιέζω, την τότε κυβέρνηση για να επέλθει συμφωνία με την τρόικα. Στη συνέχεια, με την αλλαγή της κυβέρνησης, και πάλιν έκανα το παν για να διασώσω ότι μπορούσε να διασωθεί μέσα στα πλαίσια πάντοτε της παραμονής της Κύπρου στην ευρωζώνη και την ΕΕ. Διαφώνησα με ολόκληρη την πολιτική ηγεσία όταν προσπαθούσαν να βρουν «Απο Μηχανής Θεό» για να αποφύγουν το πρόγραμμα της ΕΕ/ΔΝΤ – σκηνές που περιγράφω στο βιβλίο - κάτι που ξεκάθαρα προκάλεσε αρνητικές εντυπώσεις στην ΕΕ.

**Ερ: -Δεν έγιναν λάθη;**

**Απ.:**-Παρά τις άπειρες επιθέσεις που δέχθηκα, στήριξα την κυβέρνηση Αναστασιάδη στη βουλή για την πρώτη συμφωνία για οριζόντιο κούρεμα με την προϋπόθεση να εξαιρεθούν οι εγγυημένες καταθέσεις. Συνέχισα να εμμένω σε ότι ήταν σωστό μακροπρόθεσμα για το τραπεζικό σύστημα και την οικονομία και πλήρωσα μεγάλο τίμημα για αυτό το γεγονός. Κάποιοι με ονόμασαν «δραγομάνο της τρόικας», παραγνωρίζοντας ότι η συνεργασία της ΚΤΚ με την ΕΚΤ ήταν εκ των ων ουκ άνευ για τη διάσωση της χώρας και την παραμονή της στην ΕΕ.

Τον Ιούνιο του 2014, το ΔΝΤ χαρακτήριζε ήδη τη σταθεροποίηση του τραπεζικού συστήματος ως αξιοσημείωτη. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι από το 2014 έχω λάβει παραπάνω από 40 προσκλήσεις από πανεπιστήμια, κεντρικές τράπεζες και διεθνείς οργανισμούς για να μιλήσω για τις εμπειρίες μου από τη διαχείριση της κρίσης και τα διδάγματα από αυτήν. Στους διεθνείς οργανισμούς αυτούς περιλαμβάνεται και η Basel Committee on Banking Supervision της Τράπεζας Διεθνών Συναλλαγών (Bank for International Settlements - BIS), η οποία συντονίζει την εκπαίδευση κεντρικών τραπεζών στον κόσμο σε θέματα ρύθμισης και εποπτείας.

**Ερ: -Η επιτροπή σοφών που καλέσατε είχε εισηγηθεί διάφορες αλλαγές στην Κεντρική Τράπεζα, ώστε να βελτιωθεί η λειτουργία της. Έχουν γίνει;**

**Απ.:**-Όχι, οι αλλαγές αυτές δεν έχουν γίνει και αυτό το επιβεβαίωσαν οι κ.κ. David Lascelles και David Green στην τελετή που έγινε για το βιβλίο μου στο Λονδίνο στις 30 Νοεμβρίου.

Οι ίδιοι είναι απογοητευμένοι διότι είχαν πάρει διαβεβαιώσεις από τον ίδιο τον πρόεδρο Αναστασιάδη ότι η κυβέρνηση του θα τις πρωθούσε. Για παράδειγμα, το σύστημα διορισμού το οποίο είχαν εισηγηθεί για το ΔΣ της ΚΤΚ, το οποίο θα περιλάμβανε και μη κύπριους, θα ενίσχυε την ικανότητα και καταλληλότητα των μελών του ΔΣ και θα περιόριζε την οιαδήποτε πολιτική επιρροή στις αποφάσεις της ΚΤΚ.

Ελπίζω ότι μετά τις προεδρικές εκλογές θα υπάρξει ευκαιρία να υιοθετηθούν, ούτως ώστε η διακυβέρνηση της ΚΤΚ να ενισχυθεί και να συνάδει πλήρως με τις γνωματεύσεις της ΕΚΤ και το ευρωπαϊκό κεκτημένο.

[Previous Article \(/el/article/synenteyxeis/h-hampakis-mohlos-anaptyxis-i-reystotita-stis-trapezes\)](/el/article/synenteyxeis/h-hampakis-mohlos-anaptyxis-i-reystotita-stis-trapezes)

## **ΔΗΜΟΦΙΛΗ**

[News \(/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-popular\\_block=0#qt-popular\\_block\)](/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-popular_block=0#qt-popular_block)

[Announcements \(/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-popular\\_block=1#qt-popular\\_block\)](/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-popular_block=1#qt-popular_block)

[Blogs \(/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-popular\\_block=2#qt-popular\\_block\)](/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-popular_block=2#qt-popular_block)

[Sponsored \(/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-popular\\_block=3#qt-popular\\_block\)](/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-popular_block=3#qt-popular_block)

26/03 [Τρέχουν οι εξελίξεις στον Συνεργατισμό \(/el/article/trapezes/trehoy-n-oi-exelixeis-ston-synergatismo\)](/el/article/trapezes/trehoy-n-oi-exelixeis-ston-synergatismo)

26/03 [ΕΤΥΚ: Προειδοποιούσαμε για συνεργατισμό \(/el/article/trapezes/etyk-proeidopoiouysame-gia-synergatismo\)](/el/article/trapezes/etyk-proeidopoiouysame-gia-synergatismo)

14/02 [Βράβευση της Τράπεζας Κύπρου από το περιοδικό Euromoney Sponsored \(/el/article/emporika-nea/vraveysi-tis-trapezas-kyproy-apo-periodiko-euromoney\)](/el/article/emporika-nea/vraveysi-tis-trapezas-kyproy-apo-periodiko-euromoney)

26/03 [Δόθηκαν €65 εκ. σε καταθέτες της FBME \(/el/article/voyli-trapezes/dothikan-eu65-ek-se-katathetes-tis-fbme\)](/el/article/voyli-trapezes/dothikan-eu65-ek-se-katathetes-tis-fbme)

26/03 [Σταυρινίδης: Κλειδί οι παραδοχές για πρώτη κατοικία \(/el/article/trapezes/stayrinidis-kleidi-oi-paradohes-gia-proti-katoikia\)](/el/article/trapezes/stayrinidis-kleidi-oi-paradohes-gia-proti-katoikia)

## **Financial News**

[Business \(/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-financial\\_news=0#qt-financial\\_news\)](/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-financial_news=0#qt-financial_news)

[Cyprus \(/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-financial\\_news=1#qt-financial\\_news\)](/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-financial_news=1#qt-financial_news)

[Greece \(/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-financial\\_news=2#qt-financial\\_news\)](/el/article/synenteyxeis/p-dimitriadis-stirizoyn-ena-montelo-poy-apetyhe?qt-financial_news=2#qt-financial_news)

26/03 [Gun companies fall after global march, Remington bankruptcy \(https://www.marketwatch.com/story/gun-companies-fall-after-global-march-remington-bankruptcy-2018-03-26\)](https://www.marketwatch.com/story/gun-companies-fall-after-global-march-remington-bankruptcy-2018-03-26)

26/03 [China Tech Titans in Crosshairs of FCC Proposal \(https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-03-26/fcc-chief-seeks-security-measure-amid-u-s-concern-over-huawei\)](https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-03-26/fcc-chief-seeks-security-measure-amid-u-s-concern-over-huawei)

26/03 [An HQ2 finalist wants to name a city after Amazon and create a highway called 'J' \(http://www.businessinsider.com/amazon-hq2-atlanta-suburb-stonecrest-bid-2018-3\)](http://www.businessinsider.com/amazon-hq2-atlanta-suburb-stonecrest-bid-2018-3)

26/03 [Dow rises more than 400 points as trade tensions ease \(https://www.cnbc.com/2018/03/26/us-stock-futures-dow-data-fed-speeches-and-politics-on-the-agenda.html\)](https://www.cnbc.com/2018/03/26/us-stock-futures-dow-data-fed-speeches-and-politics-on-the-agenda.html)

[More from Business >](#)

## **Ειδήσεις Σχετικών Θεμάτων**



(/el/article/synenteyxeis/h-hampakis-mohlos-anaptyxis-i-reystotita-stis-trapezes)

**Χ. Χαμπάκης: Μοχλός ανάπτυξης ηρευστότητα στις τράπεζες (/el/article/synenteyxeis/h-hampakis-mohlos-anaptyxis-i-reystotita-stis-trapezes)**

Συνεντεύξεις (/el/news/synenteyxeis)



(/el/article/synenteyxeis/h-georgiadis-den-einai-tyhaia-i-anaptyxi)

**Χ. Γεωργιάδης: Δεν είναι τυχαία η ανάπτυξη (/el/article/synenteyxeis/h-georgiadis-den-einai-tyhaia-i-anaptyxi)**

Συνεντεύξεις (/el/news/synenteyxeis)



(/el/article/synenteyxeis/k-petridis-allazei-i-politiki-gia-pyrgoys)

**Κ. Πετρίδης: Αλλάζει η πολιτική για πύργους (/el/article/synenteyxeis/k-petridis-allazei-i-politiki-gia-pyrgoys)**

Συνεντεύξεις (/el/news/synenteyxeis)



(/el/article/synenteyxeis/t-feidia-anapofeykti-i-sygkentrosi-stis-asfaleies)

**Τ. Φειδία: Αναπόφευκτη η συγκέντρωση στις ασφάλειες (/el/article/synenteyxeis/t-feidia-anapofeykti-i-sygkentrosi-stis-asfaleies)**

Συνεντεύξεις (/el/news/synenteyxeis)



# ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΝΕΑ

26/03 Η τρομοκρατική ενέργεια δεν εξετάζεται ως αιτία της πυρκαγιάς στο Κεμέροβο (/el/article/diethnis-oikonomia/i-tromokratiki-energeia-den-exetazetai-os-aitia-tis-pyrkagias-sto)

26/03 Συνεχίζεται η προώθηση τουρισμού κρουαζιέρας (/el/article/toyrismos/synehizetai-i-proothisi-toyris moy-kroyazieras)

26/03 Σλοβακία: Συμβόλαιο θανάτου η δολοφονία του δημοσιογράφου Κούτσιακ λέει η εισαγγελία (/el/article/eyropaiki-oikonomia/slovakia-symvolaio-thanatoy-i-dolofonia-toy-dimosiografoy-koytsiak-leei)

26/03 Ξεκίνησε η σύνοδος της Βάρνας (/el/article/eyropaiki-oikonomia/xekinise-i-synodos-tis-varnas)

26/03 Το Λονδίνο επιβάλλει στην ΕΕ επιδείνωση των σχέσεων με τη Ρωσία, είπε η Εκπρόσωπος του ρωσικού ΥΠΕΞ (/el/article/eyropaiki-oikonomia/londino-epivalei-stin-ee-epideinosi-ton-sheseon-me-ti-rosia-eipe-i)

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Κυπριακή Οικονομία (/el/news/kypriaki-oikonomia)

Ευρωπαϊκή Οικονομία (/el/news/eyropaiki-oikonomia)

Ελληνική Οικονομία (/el/news/elliniki-oikonomia)

Διεθνής Οικονομία (/el/news/diethnis-oikonomia)

Εμπορικά Νέα (/el/news/emporika-nea)

Συνεντεύξεις (/el/news/synenteuyxeis)

## ΑΓΟΡΕΣ: ΧΑΚ

Έρευνα μετοχής (/el/markets/cse/quotes-and-research)

ΧΑΚ Online (/el/markets/cse/online)

Ανακοινώσεις (/el/markets/cse/announcements)

Στατιστικά και Δείκτες (/el/markets/cse/market-snapshot)

Συνδεδεμένα Πρόσωπα (/el/markets/cse/insider-trading)

Ημερολόγιο (/el/markets/cse/investors-diary)

Επιλεγμένες Μετοχές (/el/markets/cse/selected-securities)

Κλείσιμο Τιμών (/el/markets/cse/closing-prices)

Ιστορικές Τιμές Δείκτη (/el/markets/cse/historical-indices)

Καθαρές Εσωτερικές Αξίες (/el/markets/cse/navs)

## ΑΓΟΡΕΣ: ΧΑΑ

Έρευνα μετοχής (/el/markets/ase/quotes-and-research)

ΧΑΑ Online (/el/markets/ase/online)

Ανακοινώσεις (/el/markets/ase/announcements)

Στατιστικά και Δείκτες (/el/markets/ase/market-snapshot)

Συνδεδεμένα Πρόσωπα (/el/markets/ase/insider-trading)

Ιστορικές Τιμές Δείκτη (/el/markets/ase/historical-indices)

## ΑΓΟΡΕΣ: ForexWatch

Υπολογιστής FX (/el/markets/forex/currency-converter)

Forex Live (/el/markets/forex/live)

Ημερολόγιο (/el/markets/forex/economic-calendar)

## ΑΠΟΨΕΙΣ

[Blog \(/el/blog\)](#)

## **ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ**

[StockWatch Live \(https://stockwatch.ibl.inbroker.com\)](https://stockwatch.ibl.inbroker.com)

## **ΕΤΑΙΡΕΙΑ**

[Stockwatch Ltd \(/el/content/stockwatch-ltd\)](#)

[Θέση εργασίας \(/el/content/theseis-ergasias\)](#)

[Επικοινωνία \(/el/content/epikoinonia\)](#)

[Όροι Χρήσης \(/el/content/oroi-hrisis\)](#)

© 1999-2018 Stockwatch LTD